

# 家门口接种四价宫颈癌疫苗,快了

## 疫苗接种很大程度可预防宫颈癌,但不能取代常规筛查



四价宫颈癌疫苗样图

本报记者 李云云  
通讯员 王晓明

1月1日上午9:30,山东省第一针四价宫颈癌疫苗在济南市舜玉路预防接种门诊正式接种,这拉开了山东居民家门口接种四价疫苗的序幕,也受到了市民广泛关注。2日上午一大早,市民李女士给本报“有事您说”打来电话,咨询在商河接种四价宫颈癌疫苗的接种方式、接种地点等相关问题。为此,记者咨询了商河县疾病预防控制中心的工作人员,工作人员就四价宫颈癌疫苗的相关问题进行了详细解释。

### 商河县已启动采购工作 三针接种需半年时间

“昨天在朋友圈里看到济南的朋友在预约四价宫颈癌疫苗,我也想接种,在商河能不能预约接种啊。”李女士在电话中谈到。

对此,商河县疾病预防控制中心的工作人员解释道,四价宫颈癌疫苗属二类疫苗,商河县已经开展了采购准备工作,正着手从山东省药品集中采购平台进行采购,市民如果想要接种还要再等等。“一旦我们采购完成,

会第一时间告知,想要接种的市民请及时关注我们的信息发布。”工作人员说道。此外,接种服务由预防接种门诊提供,疫苗采购之后,市民可以通过电话预约接种,也可到居住地所属预防接种门诊进行预约接种。对于接种程序,工作人员说,四价宫颈癌疫苗共接种3针次,0/2/6月各接种一针次,也就意味着市民需要在半年的时间完成三针的接种工作。疫苗的价格为832元/针次(798元采购价格+22元服务费+12元储运费),三针次接种完毕共需2496元。

据了解,HPV即人乳头瘤病毒,其中有14种HPV类型被列为“高风险”,几乎是所有宫颈癌的“元凶”。其中,两种风险最高的病毒株HPV-16型和HPV-18型可导致约70%的宫颈癌病例。四价宫颈癌疫苗就包括HPV-16型和HPV-18两种病毒疫苗,此外还增加了HPV-6和HPV-11病毒型,可以预防由HPV-6和HPV-11引起的尖锐湿疣和外阴癌。“此疫苗适用于20-45岁的女性,如果之前接种过二价宫颈癌疫苗的人群,千万不能混打。”工作人员提醒道。

### 接种疫苗是预防性的 没有治疗作用

“接种过程中,有什么需要注意的事项”是李女士比较关心的问题。对于接种注意事项,商河县疾病预防控制中心的工作人员解释道,对疫苗活性成分或任何辅料成分有超敏反应者禁用;注射疫苗后有超敏反应症状者不应再次接种下一剂剂次。值得注意的是,不推荐妊娠期接种疫苗,但如果接种疫苗期间发现怀孕,亦不需要为此终止妊娠。

据了解,宫颈癌是严重威胁妇女健康的常见恶性肿瘤。有数据显示,我国每年新发病例为10万,死亡病例3万,是15岁至44岁女性中第三大高发癌症。而HPV疫苗已经被证实是预防宫颈癌发生的有效手段,宫颈癌也成为唯一可用疫苗进行预防的癌症。

那四价宫颈癌疫苗可以治疗宫颈癌吗?工作人员说道,四价宫颈癌疫苗是预防性的,没有治疗作用。它的原理和绝大多数疫苗是一致的,都是注射没有活性的、病原体的一部分,刺激免疫系统,进而起到预防的作用。

“疫苗接种在很大程度上可预防宫颈癌,但不能取代常规宫颈癌筛查,也不能取代预防HPV感染和性传播疾病的其他措施,因此,市民常规进行宫颈癌筛查仍然极为重要。”工作人员如是说道。

## 2018年的第一场雪 就要来了

本报1月3日讯(记者 李云云 通讯员 夏宝讯) 2017年的冬天,不少商河人是在“求雪”中度过的,无奈降雪迟迟没到。2018年刚到,大家就感到浓浓的凉意。降温了,商河5日的气温在-8℃左右。降温的同时,估计2018年的第一场雪也要来了。

记者在商河县气象局了解到,4日和6日,商河预计有两场降雪。

2018年1月5日将迎来小寒,这是二十四节气中的第23个节气,也是冬季的第五个节气,标志着季冬时节的正式开始。根据中国的气象资料,小寒是气温最低的节气,只有少数年份的大寒气温低于小寒的,天冷了,大家注意添衣保暖!

未来具体情况如下:4日阴有小到中雪,北风3级,最低气温-4℃,最高气温-1℃。5日多云间阴,北风转南风都是2~3级,气温-8℃~2℃。6日~7日阴有小雪转多云,南风短时北风2~3级,气温略有上升。8日~9日晴间多云,南风转北风都是2~3级,气温下降。

## 商河交警缉查布控 “李鬼”现原形

本报1月3日讯(通讯员 刘志海 刘健) 2017年12月28日上午9时左右,商河县公安局交警大队三中队接到卡口预警,一辆套牌车沿省道248线由南往北驶入商河境内,民警立即在248省道80公里处进行布控,并成功将嫌疑车辆拦截,经检查驾驶员孙某有B2驾驶证,所驾驶机动车悬挂号牌鲁A9×××8不是原车号牌,原车号牌沪C×××1,并在车内发现原车真实号牌,确认孙某是使用其他号牌的违法行为,在事实和证据面前,孙某如实交代自己的违法行为。

商河县交警大队依法对孙某涉嫌“使用其他车辆的机动车号牌”的违法行为进行处罚,根据相关法律规定,予以收缴其号牌,孙某驾驶证记12分,并处两千元罚款。民警提醒:驾驶机动车,请认真遵守交通法规。

## 全市仅此一家!

### 玉南社区入选首批全国农村幸福社区建设示范单位



玉南社区

日,由民政部全国基层政权和社区建设专家委员会成员陈荣卓、童潇,华中师范大学博士刘亚楠组成的民政部验收组到玉皇庙镇玉南社区开展农村社区建设示范单位实地检查验收工

作,验收组一行实地察看了玉南社区幼儿园、文体活动中心、日间照料中心、商业服务中心、老年公寓、幸福餐厅、主题文化墙及社区服务中心,听取了社区创建全国农村社区建设示范单位工作情况汇报,详细了解了社区的建设、运营和管理等情况。

验收组高度评价了玉南社区全国农村社区建设示范单位创建工作,并指出,商河县对创建工作高度重视,工作组织性强、规划性强、服务性强、文化性强、方法性强,充分发挥了农村社区服务民生、保障民生的作用,尤其是玉南社区作为一个多村并点型典型社区,依托玉皇庙镇“玻璃智造”特色小镇优势,依托县经济开发区,利用

网格化管理模式,为农村社区创新建设起到了很好的示范引领作用。验收组希望玉南社区进一步发挥以点带面的作用,要根据不同情况因地制宜,打造更多的典型社区、示范社区,带动全县农村社区发展。

玉南社区社区共分三期工程建设,涉及9个村,共有1405户6000人。目前,一、二期工程已经全部建设完成,三期工程正在积极筹备中。玉南社区的成功当选是对全县乃至全市农村新型社区建设工作的认可与肯定,为下一步新型农村社区的建设指明了思路和方向,也为玉皇庙镇争创全国最优特色小镇、冲刺山东新生小城市奠定坚实基础。

本报1月3日讯(记者 李云云 通讯员 王圣军) 12月22日,民政部将首批全国农村幸福社区建设示范单位名单面向社会公示,公示期一周。商河县玉皇庙镇玉南社区榜上有名,玉南社区也是济南市首个且唯一一个成功入选首批农村社区建设示范单位的社区。

玉南社区紧邻商河经济开发区,位于徒骇河北岸、省道240线西侧,距离县城16公里,周边交通便利,区位条件优越。在玉南社区规划建设过程中,坚持与玉皇庙镇总体规划相结合,按照“科学规划、合理布局、设施完备、功能齐全”的原则,高起点定位、高标准设计、高质量建设、高水平管理,

据了解,早在2017年9月21